



雨水浸泡，泥土下滑，李屯特大桥东南方一大土堆附近随时可能发生险情——

## 未雨绸缪，多部门联手排隐患

□记者 马菁华 实习生 梁雨桐 通讯员 周新江

**市民来电：**2日上午，阴雨连绵，市民范先生拨打110求助，称李屯特大桥东南方的一个大土堆受雨水浸泡，部分泥土下滑，随时都可能发生危险。

**还原现场：**接到报警后，市110联动服务平台立即将情况转入110联动服务工作办公室，由联动办将信息反馈给洛龙区110联动服务中心。之后，

该信息被转到洛龙区水利局，该局严密关注李屯特大桥东南方土堆动态，并严格排查各类安全隐患。

据了解，范先生所说的土堆位于洛阳春华秋实现代农林科技发展有限公司龙门西山园区西北角。由于该土堆土质疏松，受雨水浸泡后，很可能出现泥土下滑，造成危险。

洛龙区水利局有关负责人说，在范先生报警之前，该局通过实地查看，已经制订了相应的应急预案，即采取工程措施

加以防护，并派专人值守等。“工程措施主要是在土堆底部筑挡土墙，并通过削坡等手段降低土堆坡度，对坡面进行护砌等。”该负责人说。

2日上午，雨淅淅沥沥下个不停，洛龙区水利局工作人员、龙门镇政府工作人员以及防汛抢险人员第一时间赶赴现场并坚守在那里。

当日12时许，抢险人员通过改道引水等手段，成功阻止了泥土的进一步下滑，避免了险情的出现。

您好，110

NIN HAO

老人跌倒，  
建筑工人背他回家

城市表情 感动

□记者 高亚恒 实习生 张璐

师傅按照他的指引将他送到家中。

“我都没来得及问他们叫啥呢！”周师傅的老伴说，当时这两个年轻人帮她将周师傅安顿好之后就走了。但是，从他们身上穿的蓝色工作服和头上戴的黄色头盔来看，他们可能是附近工地的建筑工人。

**还原现场：**3日15时许，家住西工区中建二局二公司家属院的巫师傅透过窗户看到，同在该院居住的周师傅被两个年轻人背着，急匆匆地走进了院子。“以前咋没见过这俩人？”心生疑惑的巫师傅打听后才知道，这俩年轻人是送跌倒的周师傅回家的好心人。

据周师傅的老伴介绍，这样的事儿已经不是第一次了。大约在上周，外出散步时跌倒的周师傅也是被附近工地的建筑工人送回来的。

周师傅的老伴说，虽然这两次不是同一人，但他们都做出了同样善良的举动。

随后，我们辗转见到了3日下午将周师傅送回家的两个建筑工人。

这两个高高瘦瘦的年轻人一个姓李，一个姓姬，年龄大约20岁。脱去工作服的他们穿着短袖，看起来干净清爽。对于送周师傅回家的那件事，他们腼腆地说：“这真的没啥，谁见了都会这么做的。”(巫先生获线索奖50元券)

马蜂把窝筑在公交车场，司机请消防队员帮忙——

## 5分钟，捣毁马蜂“老巢”

□记者 赵玉杰 通讯员 韩登文/图

**市民来电：**马蜂把“家”安在了市公交集团武汉南路电车停车场内，给需要在那里调整的19辆46路公交车上的工作人员带来了麻烦。

**现场目击：**昨日，46路公交车司机小王在车场调头时，发现了几只大马蜂。他探头一看，被吓了一跳：公交车场内的一棵树上有个马蜂窝，这个马蜂窝有30厘米长，10厘米宽，犹如一个大菠萝，马蜂密密麻麻地附在上面。“这个马蜂窝威胁了我们的安全。”小王说。

小王随即向消防部门求助。昨日7时9分，涧西消防一中队一辆消防车赶到现场。

查看周围环境后，消防队员拟定了灭蜂战术：指挥员郑海涛命令一班长陈重穿上防蜂



服，拿着编织袋慢慢靠近蜂窝；另2名队员持灭害灵，等候对马蜂进行“扫射”。同时，他们通知车场工作人员关闭窗户，防止马蜂蜇人。

一声令下，灭蜂行动开始。用了约5分钟，困扰车场工作人员多日的马蜂窝被成功摘

除。(上图)

消防队员提醒市民，应注意防范马蜂，被蜇后要及时医治。如果马蜂窝影响到正常生活，可采取火烧、烟熏、袋套的方法除去，千万不要乱捅马蜂窝。

(王女士获线索奖50元券)

## 中英文反复播报，“苹果”主人终于找到

□见习记者 寇奎 记者 马菁华 通讯员 周新江

**市民来电：**近日，一游客在龙门石窟景区内捡到一部苹果iPhone4手机，并交给了景区工作人员。让大家感到棘手的是，这部手机上都是英文。最终，经过努力，工作人员找到了丢手机的外国游客。

**还原现场：**作为龙门石窟景区的工作人员，张女士每天都在景区内巡查。当她

巡逻到珍珠泉附近的厕所时，一个从厕所里出来的女游客叫住了她，并递上一部在厕所内捡到的iPhone4手机。

这个游客说，手机是在厕所隔间内的隔板上发现的。

张女士说，那个丢了手机的游客也许正在焦急地寻找，所以，她就迅速将这部手机送到了景区服务中心。

服务中心的工作人员发现，手机内的界面语言和信息

全部是英文。他们由此断定，这部手机的主人应该是个外国游客。

为了在这个外国游客离开景区前将手机及时归还，服务中心工作人员马上用中文、英文反复广播招领启事。终于，在当日12时许，一个来自荷兰的游客将手机领走。

拿着失而复得的手机，这个游客非常感动，临走时连连说：“Longmen, very good(龙门，非常好)！”



居民楼旁现大坑  
房屋“悬空”让人惊

城市表情 害怕

□见习记者 寇奎 记者 马菁华

**市民来电：**近日，家住白马集团53号楼5单元的居民王女士发现，她所住的门洞楼旁的地面上由于大雨而出现了一个大坑，大坑紧挨楼房。作为住户，王女士和邻居非常担心。

**现场目击：**昨日11时许，记者在白马集团53号楼5单元旁看到了这个塌陷的坑，整个坑有八九平方米。据了解，塌陷处原来铺有地砖，现在则成为一个斜着的泥土坑，越靠近居民楼方向越深，最深处近2米。

紧挨着居民楼的水泥地面虽然没有塌陷，但大坑延伸到了水泥地面下方，导致一楼一住户的厨房出现了裂缝。

家住一楼的刘女士表示，去年有一次雨后，这儿也出现

过塌陷，当时有关部门对塌陷处进行了沙石填充，并用水泥将坑封了起来。可是前几天那场大雨过后，这里再次出现塌陷。当时，居民李先生正从这里走过，突然出现的大坑让他差点掉进坑里，胳膊都被擦伤了。

“我住一楼，厨房出现了裂缝，每天都胆战心惊的。”刘女士说。

该小区物业相关负责人表示，前几天的大雨让此处的部分地下管道出现堵塞，导致积水没有排完，所以暂时没有对塌陷区域进行填充。目前，相关部门已在商讨对策。

该楼二楼住户孙女士对记者说：“要是能有专业部门来鉴定一下，看看这个坑对楼体的安全有没有影响就好了。这样，我们也能住得安心一点。”

